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Smavi

Boliimii Ma‘rema’rik Bolumu Not: Siire E dakikadir. Sorulari cevaplarken ara iglemleri
gostermeniz gerekir. En az a soru cevaplanacaktir. Sorular esit
Sinifi puanhdir.
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Adi — Soyadi Dog. Dr. Necip SIMSEK
SORULAR

1-)(a) L lineer uzay1 ve iizerinde tanimli iki farkli norm verilsin. Bu normlarin denkligini tanimlayiniz. Bu iki
norm, hangi durumlarda her zaman denktirler? Ifade ediniz ve bu ifadenizi ispat ediniz
(b) Kompaktlik kavramini tanimlaymiz. N normlu uzayi ve bu uzayda bir kapali birim yuvar verilsin. Bu
kapali birim yuvar kompakt ise N sonlu boyutludur, ispatlayiniz.

2-)(@) (N,]I.1) ve (N'[).]]) iki lineer uzay ve T:N — N' lineer bir operatdr olsun. “(1): T operatdrii sifir noktasinda

stireklidir, (2): T operatdrii siirekli bir doniistimdiir”, ifadeleri verilsin. " (1) = (2)" onermesini ispatlayiniz.

(b) Lineer izomorfi kavramini tanimlaymiz. Yakinsak dizilerin uzayinin, yakinsak serilerin uzayma izomorf
oldugunu ispatlayniz.

3-)@@) C®(=cxcxC) iizerinde tanimh |- % |- , Ve |-|. normlarm kullanarak, x=(23+i2),
y=(2+i,2-i3) € C? i¢in asagidakileri hesaplayiniz.
1) [x=vl, =? i) -2y, = i) f2x—y],, =? V) |, +[x], +Ivl., =2
3 3 %
Not: [x], = kZl:|xk| I, :[;w] M., = maxxd

(b) Bir operatoriin simrliligi ve normu tanimlarini yaziniz. N ve N' normlu uzaylar ve T:N — N' sinirh

operatdr olsun. T nin operator normu [T || ile tanimlanirsa; [T = Supﬂ|T < x| <1 } oldugunu gosteriniz.

4-)(@) Lve L' iki lineer uzay ve EL(L,L'")= {T|T L—>L" lineer } verilsin. Bu L uzayini lineer uzay yapan

islemleri yaziniz ve I uzaymin bu iglemlerle bir lineer uzay oldugunu gésteriniz.
(b) Bir lineer operatoriin ¢ekirdegi tanimini yapiniz. Operatoriin ¢ekirdegi hangi durumda tanimlandigi uzay,

hangi durumda & olur belirleyiniz. a € R® keyfi sabit olmak iizere; R® — R ye T,(X) = a,X, +a,X, +a;X,

seklinde tanimli operatoriin lineer oldugunu gosteriniz ve a=(1,0,0) olmak {izere T, operatoriiniin

a

cekirdegini hesaplayimiz.
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